Самостоятельная работа
Тема: Феодалы и крестьяне. Средневековый город в Западной и Центральной Европе.

Разбаловка заданий:
	№ задания
	Кол-во баллов

	1. 
	1

	2. 
	1

	3. 
	1

	4. 
	1

	5. 
	1

	6. 
	1

	7. 
	2

	8. 
	1

	9. 
	2



Критерии выставления оценок:
«5» - 11-9
«4» - 8-6
«3» - 5-3
«2» - 2-0
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	II

	1. Наследственное земельное владение феодала называлось
1) Надел
2) Вотчина
3) Пашни
4) Угодья
	1. Что не входило в господский двор?
1) Конюшня 
2) Амбар
3) Псарня
4) Пашни 

	2. Дайте определение понятию
Барщина
	2. Дайте определение понятию
Оброк

	3. В угодья феодала не входили:
1) Леса
2) Реки
3) Луга
4) Пашни
	3. Сколько дворов насчитывалось в деревнях?
1) 4-8
2) 10-14
3) 12-18
4) 10-15

	4. Какой налог не платили крестьяне
1) Барщину
2) Оброк
3) 1/10 часть урожая
4) Плата за проезд по дороге
	4. Что не было причиной массовой гибели деревни?
1) Заморозки 
2) Насекомые
3) Нападение врагов
4) «Чёрная смерть» 

	5. В снаряжение рыцаря не входило:
1) Палица
2) Кольчуга
3) Лошадь
4) Лук
	5. Кто не сопровождал в походах рыцаря?
1) Оруженосец
2) Конные воины
3) Пешие воины
4) Слуги 

	6. Во сколько лет сын рыцаря покидал замок?
1) 7
2) 8
3) 9
4) 10
	6. Во сколько лет юноша становился оруженосцем?
1) 14
2) 15
3) 16
4) 17

	7. Объясните фразу: «Позор и срам мне страшны – не кончина».
	7. Объясните фразу: «Овца победила лён».

	8. Какие города назывались городами-республиками? (2 ответа)
1) Генуя
2) Неаполь
3) Флоренция
4) Венеция
	8. Какие города входили в состав Ганзейского союза? (2 ответа)
1) Новгород
2) Лондон
3) Валенсия
4) Константинополь

	9. Какие были недостатки у средневекового города?
(не менее 5-ти)


Ответы:
	I
	II

	1. Наследственное земельное владение феодала называлось
1) Надел
2) Вотчина
3) Пашни
4) Угодья
	1. Что не входило в господский двор?
1) Конюшня 
2) Амбар
3) Псарня
4) Пашни 

	2. Дайте определение понятию
Барщина – это вид повинности, трудовой принудительный труд зависимых крестьян. 
	2. Дайте определение понятию
Оброк – это вид повинности, налог в виде части урожая или денег, отдаваемых зависимыми крестьянами феодалу.

	3. В угодья феодала не входили:
1) Леса
2) Реки
3) Луга
4) Пашни
	3. Сколько дворов насчитывалось в деревнях?
1) 4-8
2) 10-14
3) 12-18
4) 10-15

	4. Какой налог не платили крестьяне
1) Барщину
2) Оброк
3) 1/10 часть урожая
4) Плата за проезд по дороге
	6. Что не было причиной массовой гибели деревни?
1) Заморозки 
2) Насекомые
3) Нападение врагов
4) «Чёрная смерть» 

	7. В снаряжение рыцаря не входило:
1) Палица
2) Кольчуга
3) Лошадь
4) Лук
	7. Кто не сопровождал в походах рыцаря?
1) Оруженосец
2) Конные воины
3) Пешие воины
4) Слуги 

	8. Во сколько лет сын рыцаря покидал замок?
1) 7
2) 8
3) 9
4) 10
	8. Во сколько лет юноша становился оруженосцем?
1) 14
2) 15
3) 16
4) 17

	9. Объясните фразу: «Позор и срам мне страшны – не кончина».
Эта фраза относится к рыцарской чести. В ней говорится о том, что рыцарю больше страшен позор и унижение, а не смерть.
	9. Объясните фразу: «Овца победила лён».
Эта фраза относится к производству тканей. В XI – XII вв. стали шить больше вещей из шерсти, а не из льна.

	10. Какие города назывались городами-республиками? (2 ответа)
1) Генуя
2) Неаполь
3) Флоренция
4) Венеция
	10. Какие города входили в состав Ганзейского союза? (2 ответа)
1) Новгород
2) Лондон
3) Валенсия
4) Константинополь

	11. Какие были недостатки у средневекового города?
(не менее 5-ти)
· Узкие улицы;
· Дома строили в два-три этажа, верхние этажи нависали над нижними;
· Средневековые дома не имели номеров;
· Большинство домов в городе были деревянными – частые пожары;
· Не было мостовых и уличного освещения, водопровода и канализации;
· Скопившиеся груды мусора и нечистот сбрасывали в реки и рвы;
· Теснота и грязь – распространение заразных болезней. 



